1. Tom hat eine Tafel Schokolade. Er bricht davon für seinen Hund zuerst eine waagerechte Reihe ab, dann zwei senkrechte Reihen und schließlich noch einmal eine waagerechte Reihe. Übrig bleiben sechs Stückchen für ihn. Aus wie vielen Stückchen bestand die ganze Schokolade? 

(A) Es müssen 16 Stückchen gewesen sein.

(B) Es müssen 20 Stückchen gewesen sein.

(C) Es müssen 24 Stückchen gewesen sein.

(D) Es müssen 28 Stückchen gewesen sein.

(E) Es ist nicht genügend Information für eine eindeutige Antwort vorhanden.

2. Der Graph der Funktion  
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 berührt die x-Achse, wenn der Wert von c

(A) –25

(B) –5

(C) 5

(D) 10

(E) 25
 
ist.

3. Ein Hase beginnt am Morgen in Sydney sein Trainingsspringen. Er bewegt sich zuerst 10 km nach Norden, dann 10 km nach Osten, anschließend 6 km nach Süden, dann 2 km nach Westen und nun wieder 8 km nach Norden, dann 4 km nach Westen und schließlich 9 km nach Süden. Wie viele Kilometer ist der Endpunkt dieses Trainingsspringens vom Startpunkt entfernt? (Erdkrümmung soll unberücksichtigt bleiben)

(A) 0

(B) 1

(C) 
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(D) 5

(E) 
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4. Es sei bekannt, dass die Zahl a mit 
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 eine ganze Zahl ist. Dann ist a gleich

(A) 39

(B) 13

(C) 29

(D) 19

(E) 23

5. Wir möchten die Lösung der Gleichung 
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 mit der graphischen Methode bekommen, indem wir den Schnittpunkt von zwei Graphen der Funktionen f(x) und g(x) bestimmen. Welche der folgenden zwei Funktionen passen nicht?
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6. Der Umfang eines Dreiecks ist 10 cm, die Längen der Seiten sind in cm gemessen ganze Zahlen. Was können wir bestimmt über das Dreieck behaupten?

(A) Die längste Seite ist 5 cm lang.



(B) Es ist stumpfwinklig.

(C) Es ist regelmäßig.





(D) Der Mittelpunkt des Umkreises fällt auf eine Seite.

(E) Es ist symmetrisch.

7. N ist eine beliebige zweistellige Zahl, die nicht auf Null endet. Vertauschen wir die Reihenfolge der Ziffern, und berechnen wir den Betrag der Differenz von den zwei zweistelligen Zahlen! Wie viele verschiedene Zahlen bekommen wir, wenn wir das für jedes mögliche N ausführen?

(A) 8

(B) 9

(C) 10

(D) 40

(E) 45

8. Wie viele Schnittpunkte können 5 Kreise miteinander höchstens haben?

(A) 15

(B) 18

(C) 20

(D) 21

(E) 25

9. Mücken-Ex und Anti-Mück, Salben, die die Mücken vom Stechen abhalten sollen, stehen in der Drogerie auf demselben Regal. Azubi Klaus preist Mücken-Ex an, verkauft davon 15 Tuben und ordnet den Rest des Bestands so, dass neben je 2 Tuben Anti-Mück eine mit Mücken-Ex zu liegen kommt. Seine Chefin verkauft lieber Anti-Mück. Nach dem Verkauf von 45 Tuben Anti-Mück ordnet sie den Rest so, dass neben je 5 Tuben Mücken-Ex 1 Tube Anti-Mück liegt. Wie viele Tuben Mücken-Ex waren zu Beginn im Regal?

(A) 22

(B) 25

(C) 33

(D) 40

(E) 64

10. Wir erhalten [image: image1.wmf]c
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durch Abschneiden von 4 kongruenten gleichschenkligen Dreiecken von einem rechteckigen Wegwerftischtuch das gewünschte, in der Abbildung dargestellte 8-eckige Tuch, das einen Flächeninhalt von 62 dm2 hat. Wie viel wurde von der Rechteckdecke abgeschnitten? 

(A) 8 dm2

(B) 12 dm2

(C) 14 dm2

(D) 16 dm2


(E) Das lässt sich aus den Angaben nicht ermitteln.

11. Wie groß ist der kleinste Wert des größten Winkels in einem solchen nicht gleichschenkligen Dreieck, in dem alle drei Winkel in Grad gemessen ganze Zahlen sind?

(A) 
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(B) 
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12. In der Statistik einer Schule ist zu lesen, dass in den Jahren von 2001 bis 2004 durchschnittlich 325 Schülerinnen und Schüler pro Jahr aufgenommen wurden. Es wird erwartet, dass mit den Neuaufnahmen zum Schuljahresbeginn im Jahre 2005 die durchschnittliche Zahl der Aufnahmen pro Jahr bezogen auf den Zeitraum von 2001 bis 2005 um 8% steigt. Wie viele Schüler würden dann zum Schuljahresbeginn neu aufgenommen werden?

(A) 351

(B) 395
(C) 455
(D) 495
(E) 715

13. Welche der folgenden Aussagen, die die Diagonalen in konvexen Vielecken betreffen, ist wahr? (Ein Vieleck wird konvex genannt, wenn mit zwei beliebigen Punkten, die zu diesem Vieleck gehören, auch deren Verbindungstrecke vollständig zum Vieleck – Inneres oder Rand – gehört.)

(A) Es gibt ein konvexes Vieleck mit 18 Diagonalen.

(B) Falls die Anzahl der Diagonalen ungerade ist, so ist auch die der Seiten.

(C) Die Anzahl der Diagonalen ist stets größer als die der Seiten.

(D) Es gibt ein konvexes Vieleck mit 27 Diagonalen.

(E) Das Vieleck mit kleinster Seitenzahl und mehr als 50 Diagonalen ist das 13-Eck.

14. Wie viele vierstellige Zahlen besitzen die Eigenschaft, dass die Summe aus ihren letzten beiden Ziffern und der zweistelligen Zahl, die aus den ersten beiden Ziffern gebildet wird, gleich der aus den beiden letzten Ziffern gebildeten Zahl ist? 
(Z.B. besitzt die Zahl 6370 wegen 7 + 0 + 63 = 70 diese Eigenschaft.)

(A) 10

(B) 47

(C) 72

(D) 80

(E) 91

15. Ein um Mitternacht aufgeschossenes Raumschiff kreist um die Erde in der Ebene des Äquators, in entgegengesetzte Richtung als sich die Erde dreht. Das Raumschiff kommt alle 18 Stunden über die Ausgangsstation. Als es zum zwanzigsten Mal über der Ausgangsstation ist, landet es. Wie oft hat der Astronaut die Sonne aufkommen gesehen?

(A) 3

(B) 5

(C) 8

(D) 15

(E) 20

16. [image: image33.wmf] 

Es sei mit v der Flächeninhalt der senkrecht gestreiften Flächenstücken, mit w der Flächeninhalt der waagerecht gestreiften Fläche bezeichnet. Die Mittelpunkte des kleinsten und und der beiden mittelgroßen Kreise liegen auf der Kreislinie des größten Kreises. Die Durchmesser der Kreise seien 6, 4, 4 und 2. Dann gilt
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17. Ali, Beatrix, Claire und Dieter tragen das Schachendspiel in ihrer Schule gegeneinander aus. Es spielt jeder gegen jeden; wer gewinnt, erhält 3 Punkte, bei Remis (unentschieden) gibt es je 1 Punkt, wer verliert, geht leer aus. Am Ende des Turniers haben Ali 7, Beatrix 4, Claire und Dieter je 3 Punkte. Welche Aussage ist gewiss richtig?

(A)
Ali hat gegen Dieter gewonnen.

(B)
Beim Turnier hat es überhaupt keine Remis gegeben.

(C)
Dieter hat gegen Ali gewonnen.

(D)
Die Partie zwischen Ali und Dieter endete mit einem Remis.

(E)
Die angegebene Punktverteilung ist nicht möglich.

18. Wenn wir das Alter von Adel mit 2 multiplizieren, dazu 5 addieren, das Ergebnis mit 50 multiplizieren, dann das Alter seiner Schwester und die Anzahl der Tage in diesem Jahr addieren, dann 615 subtrahieren, erhalten wir 1618. Wie alt ist Adel?

(A) 14

(B) 15

(C) 16

(D) 18

(E) Kann nicht berechnet werden.

19. Auf die Uhr des Rathauses von Pécs geblickt, habe ich gesehen, dass es einige Minuten nach Viertel nach zwei ist. Später habe ich überrascht bemerkt, dass die zwei Zeiger den Platz getauscht haben. Wie viel Minuten sind inzwischen vergangen?

(A) 55

(B) 
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20. Die gemeinsame Sehne von zwei Kreisen ist eine Seite des regelmäßigen Dreiecks, das dem einen Kreis eingeschrieben wird, und eine Seite des Quadrats, das dem anderen Kreis eingeschrieben wird. Wie groß kann die Entfernung der Mittelpunkte sein, wenn die Länge der gemeinsamen Sehne 6 ist?

(A) 
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(B) 4,73
(C) 
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(E) 6
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